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Pojam države 
Mnogobrojna zapažanja vezuju se za pojam države a to se može objasniti na jednostavnom primeru. Ako 
izađemo na ulicu videćemo saobraćajca kako izdaje naredbe o saobraćaju i poštovanju saobraćajnih 
propisa. Te naredbe se moraju poštovati ili će u suprotnom biti primenjana kazna. Saobraćajac se 
pojavljuje kao vlast, koja se mora slušati ili će se pretrpeti odgovarajuća kazna u zavisnosti od načinjenog 
prekršaja. 
Poreski organ nam izdaje naredbu za blagovremeno izmirivanje obaveza prema državi, odnosno plaćanje 
poreza. Ukoliko se ova obaveza ne izvrši država će svojim merama izvršiti prinudnu naplatu ne izvršene 
obaveze. 
Vojni organ izdaje određenu naredbu, koju moramo ispoštovati i izvršiti. Ukoliko ne izvršimo određenu 
obavezu izlažemo se opasnosti od prinudnog izvršenja „naše obaveze“. 
U svim navedenim primerima država se pojavljuje kao nešto što vrši prinudu nad nama. Ali isto tako, s 
druge strane, država vrši niz poslova koji nemaju neposredne veze s prinudom. Školu može organizovati 
država, kao i državnu bolnicu. Tu se država ne javlja kao organizovana prinuda nad nama nego kao 
organizacija koja vrši izvesne društvene poslove koji su svima više ili manje od koristi. 
Državna organizacija za prinudu jača je od ostalih. Noj se ne može suprotstaviti. Ona je najjača. Jer, iza 
svakog pojedinačnog državnog ogana koji primenjuje prinudu (saobraćajac, poreski organ, sud) stoji jedan 
još daleko jači aparat. On svojom prinudom svoju volju nameće svakom u državi. Svi mu se moraju 
pokoravati. 
Tako iz najobičnijih zapažanja možemo doći do izvesnog saznanja o državi. Vidimo da je to organizacija 
za prinudu koja obuhvata veoma veliki broj ljudi, „organa“, kji su svi međusobno povezani i zaštićeno 
oružanom silom kojom raspolažu i koja je najveća u datom društvu. Zato državu možemo najkraće da 
definišemo kao organizaciju koja ima najjači aparat za fizičku prinudu u datom društvu ili, kraće, kao 
organizaciju s monopolom za fizičku prinudu. To ne znači da država jedina raspolaže aparatom za fizičku 
prinudu. To mogu imati i druge organizacije, kao što pojedinci mogu imati sredstva za prinucu (oružje). Ali 
to zanči da niko ne može raspolagati sredstvima za fizičku prinudu protiv volje države. 
Ovim smo odredili, kao i u slučaju prava, samo prethodan pojam države, odnosno odredili smo državu po 
njenom obliku. 
Apstraktna država ne postoji. Postoje samo knkretne države koje se međusobno razlikuju. Pri tome, te 
razlike mogu biti tako dubode da se često postavlja pitanje da li se sve te političke zajednice mogu nizivati 
državama. Naime, nije sporno da je teško, gotovo nemoguće, utvrditi opšti pojam države, zajednički za 
političke zajednice u različitim društveno – ekonomskim formacijama, jer, razlike između takozvanih 
država – gradova u antičkoj Grčkoj, srednjovekovnih feudalnih dražava i modernih država su toliko 
duboke da je nemoguće pronaći jedan zajednički opšti pojam države. Štaviše, u političko – pravnoj teoriji 
se ističče, ne bez osnova, da terminom država treba označavati samo modrnu državu, to jest državu 
nastalu u građanskom društvu. 
Naravno, ni pojmom moderna država nije obuhvaćena višedimenzionalnost pojma svake konkretne 
države nastale u Novom veku. Jer, svaka od njih poseduje brojne specifičnosti – mali broj stanovnika, 
neznatnu teritoriju, osobenu organizaciju vlasti, posebno organizaciju državne sile. U tom pogledu razlike 
između Luksemburga, San Marina, Lihtenštajna, Francuske, Nemačke i SAD više su nego očite. Ipak, i 
pored tih razlika, postoje i svima njiha zajednički elementi koji se izražavaju na opšti način, opštim 
pojmovima. Pre svega, država i društvo nisu istoznačne pojave u savremenom dobu. Država je samo 
jedna od organizacija u društvu, ali organizacija koje je osnovana i neophodna za opstanak i razvoj toga 
društva. Za razliku od drugih organizacija (sportskih, kulturnih , proizvodnih i sličnih), država je 
organizacija sa monopolom na fizičku prinudu. Njen aparat prinude je najjači na datoj teritoriji i ne može 
mu se uspešno suprotstaviti nijedna druga organizacija ili grupa. 
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